

Vălenii de Munte



● NR. 153 ● MARTIE 2022

“Dreptatea e sănătatea lumii” (Nicolae Iorga)

Recensământul populației și locuințelor din România 2022

Pentru prima dată, fiecare cetățean poate completa singur formularele online de pe calculator, telefon, sau tabletă.

www.recensamantromania.ro

În data de 14 MARTIE 2022, a început prima etapă a recensământului populației, și anume AUTORECENZAREA ONLINE, care se va încheia pe data de 15 MAI 2022.

Participarea la recensământ este o îndatorire cetățenească pe care o îndeplinim fiecare pentru comunitatea în care trăim, deoarece cu toții ne dorim un viitor mai bun pentru noi și generațiile următoare.

Dacă întâmpinați dificultăți, puteți apela la ajutorul recenziilor desemnați pentru a vă ajuta în completarea chestionarului.

Vă puteți adresa Centrului de recenzie situat la sediul Direcției pentru Asistență Socială a Primăriei orașului Vălenii de Munte, din Strada Berevoiești, nr. 8.



Programul Centrului de recenzie Vălenii de Munte este între orele 7.30 - 16.00, în fiecare zi de luni până vineri.



Fie că lucrați la stat sau în sectorul privat, veți primi o zi liberă plătită, după completarea chestionarului.



Cursuri vocaționale la Centrul Cultural "Nicolae Iorga" al orașului Vălenii de Munte

- DANSURI POPULARE
- TEATRU și ACTORIE
- CANTO POPULAR

PAGINA 3

Vălenii de Munte, mâini întinse către refugiații din Ucraina

70 de copii orfani din Ucraina, cu vârste cuprinse între 2 și 18 ani, proveniți din centre de asistență socială din Odesa, au ajuns vineri dimineață, 4 martie, în Prahova.

PAGINA 3

Aparate noi performante pentru dotarea sălii de fitness

PAGINA 4



Chemare la curățenia de primăvară pentru Sfintele Sărbători de Paște

În fiecare primăvară, tot gospodarul își face curățenie în casă, în propria curte, în grădină, dar și în fața proprietății, pe domeniul public.

O astfel de preocupare este cu atât mai intensă în preajma Sărbătorilor Pascale, căci de acest spirit civic depinde și imaginea localității în ochii oamenilor care ne vizitează sau tranzitează orașul, dar mai ales curățenia locului unde ne trăim cu toții viața de zi cu zi.

Acesta este și motivul pentru care autoritățile publice locale fac un apel către toți locuitorii orașului Vălenii de Munte, pentru a realiza primenirea proprietăților, ca să întâmpinăm cum se cuvine cea mai mare sărbătoare a creștinătății - Sfintele Paști, în condițiile în care administrația locală acționează permanent pentru curățirea și înfrumusețarea domeniului public.



Primăria PUNE LA DISPOZIȚIA CETĂȚENILOR care au de evacuat cantități mai mari de vegetație uscată și deșeuri tractorul cu remorcă destinat acestei activități. Costul este de 168 lei, pentru o încărcătură completă a tractorului. Comenzile se pot face la tel. 0752.132.444.

Actele personale expirate în perioada stării de alertă trebuie schimbate până pe 6 iunie

Persoanele ale căror acte personale precum cele de identitate (buletin/ card de identitate, viza de flotant), permisele auto și, în anumite cazuri, autorizațiile de circulație provizorie au expirat în perioada stării de alertă **trebuie să le preschimbe până, cel mai târziu, la data de 6 iunie 2022.**

Pentru a se evita aglomerarea la ghișee, recomandarea autorităților este ca preschimbarea actelor expirate pe perioada aplicării stării de alertă să fie făcută începând de acum, nu să fie amânată până aproape de luna iunie.

Folosirea în continuare a documentelor

expirate în perioada în care s-a aplicat starea de alertă e posibilă fiindcă, așa cum stabilește Legea 55/2020, "valabilitatea documentelor eliberate de instituțiile și autoritățile publice, precum și de entitățile private autorizate conform legii se menține pe toată perioada stării de alertă, **precum și pentru o perioadă de 90 de zile de la încetarea acestei stări**".

Valabilitatea inspecției tehnice periodice nu s-a prelungit nici pe perioada stării de alertă și nici nu se prelungește în continuare și **nici valabilitatea pașapoartelor nu se prelungește automat.**

Centrul de Vaccinare Vălenii de Munte și-a oprit activitatea

- Oamenii se pot imuniza la cabinetul doctorului Doru Gâjman
- Tichetele de masă în valoare de 100 de lei se ridică de la același cabinet



Centrul de Vaccinare Vălenii de Munte a fost închis, din data de 16 martie 2022, o dată cu măsurile de relaxare privind prevenirea pandemiei Covid în România.

În ultima perioadă scăzuse foarte mult adresabilitatea, astfel încât oprirea activității Centrului a fost una firească.

La fel de adevărat este și că a fost foarte utilă activitatea Centrului de Vaccinare din oraș, în perioadele de explozie a cazurilor Covid, când cetățenii au ales să se imunizeze în număr mare, având această posibilitate chiar în localitatea noastră. Circa 8000 de persoane s-au vaccinat la Centrul de vaccinare Vălenii de Munte.

Primarul Florin Constantin a ținut să le mulțumească tuturor cadrelor medicale care au participat la activitatea de vaccinare, dar și cetățenilor care în momentele grele ale pandemiei au dovedit responsabilitate, luând măsurile pe care le-au considerat cele mai bune pentru a stopa răspândirea coronavirusului.

Locuitorii orașului Vălenii de Munte se pot vaccina în continuare la CABINETUL MEDICULUI DE FAMILIE DORU GÂJMAN, cel care a și coordonat cu succes activitatea din cadrul Centrului de vaccinare.

● Tichetele de masă în valoare de 100 lei se acordă în continuare la cabinetul doctorului Doru Gâjman, persoanelor care s-au vaccinat împotriva SARS-Cov2 - cu doza 1 vaccinul Johnson, cu doza 2 vaccinurile Pfizer și Moderna - în

lunile noiembrie, decembrie și ianuarie, fiind necesară prezentarea adeverinței de vaccinare și a cărții de identitate.

● Programul este următorul: Luni și marți în intervalul orar 13:00 - 15:00.

MIRCEA PALAGHIU - un nume destinat să răspândească lumină...

MOTO: „Dacă înlături iubirea și gingășia, dispare tot farmecul vieții...”

*Prof. Nicolae STOICA,
17 martie 2022*

„Pe spintecătura asta se vede că și-au făcut vad gloatele tătarilor când s-au năpustit încoace, pentru că toate satele de pe Teleajen, până-n cheia Bratocii, păstrează amintiri – doine, legende, nume de locuri – de pe vremile acelea de groază... Unde și unde se desfac luminișuri verzi, răcorite de izvoare limpezi... Iar jos, în mijlocul acestei mândre îngrădiri de codri și munți, o încântătoare poiană s-așterne. Descălecăm în pragul acestui rai, ascuns în pâlnia celor mai frumoși munți din șirul Tătarului. Cele din urmă raze ale soarelui par o cunună de flăcări. Amurgul iese din codri. Pe vale e pace, răcoare și un dulce miros de fâneață...”

Să fi decis expresiva descriere a lui Al. Vlahuță, din „România pitorească”, alegerea acestui tărâm de către moldoveanul

MIRCEA PALAGHIU (născut în Andrieșeni – Iași, la 22.06.1932). Nu avem știre, dar, terminând Facultatea de Limbă și Literatură Română a Universității din București, studentul va fi știut despre condițiile oferite de natura și locuitorii de pe una dintre frumoasele văi ale țării, Valea Teleajenului, din moment ce mari personalități au căutat aici loc de viațuire sau de cercetare: Iorga, Tonitza, Mircea Eliade, Mircea Malița...

A plecat dintre noi la 46 de ani (1 noiembrie 1978), în condiții tragice, niciodată elucidate, rămânând opera, dar ea nu ne poate consola vreodată de dispariția atât de devreme a omului fermecător în atitudini și limbaj.

Eugen Simion aprecia: „Când dispare un individ, lumea devine mai săracă. Ceva inimitabil, ceva unic dispare odată cu el. Când pierе scriitor în plină forță de creație, dispare și șansa de a revela această unicitate a individului între ființele lumii.”

Și Mircea Palaghiu era, într-adevăr, într-o binecuvântată etapă a creației sale, de vreme ce a putut scrie șase cărți în șase ani: „Orbit de prea multă dragoste” – proză scurtă – 1972, „Eram fericit în



noaptea cu lună” – povestiri – 1974, „Sublima Sora Camelia” – roman – 1975, „Arhipelagul Alexandru” – roman – 1976, „Petrecere la Mirmidon” – roman – 1979, și „La revedere, Cassiopea” – roman – 1980, ultimele două publicate post-mortem, dar tot în 1978 terminate.

Fiecare apariție a fost bine primită de critica literară, critici de renume pronunțându-se în reviste de prestigiu: Mircea Iorgulescu în „România literară”, G. Muntean în „România literară”, V.F.

Mihăiescu în „Luceafărul” care, remarcând construcția personajelor ce se întrec în ridicole tirade filosofarde, limbujie, suficiență, grandomanie, sentimentalisme, constată că autorul nu le condamnă, nu le desființează, ci doar le ironizează cu blândețe.

Articole elogioase semnalăm și-n alte reviste, precum: „Viața Românească”, „Cronica”, „Pasiunea lecturii”, în total nouă referințe critice, doar în perioada 1972 – 1976. Primul volum a suscitat interesul cineaștilor, iar unele povestiri au fost traduse în limbi de largă circulație. Debutează în 1960, cu două schițe umoristice, în ziarul „Neuer Weg”, iar debutul editorial survine în 1972, cu un volum tot de schițe umoristice, având titlul „Orbit de prea multă dragoste”. Continuă colaborarea, la intervale mari de timp, la unele reviste. Pentru cel de-al doilea volum, „Eram fericit în noaptea cu lună”, primește Premiul Asociației Scriitorilor din București, secțiunea „Literatură pentru copii și tineret”, pe anul 1974.

(continuare în numărul din luna aprilie)

Vălenii de Munte, mâini întinse către refugiații din Ucraina

70 de copii orfani din Ucraina, cu vârste cuprinse între 2 și 18 ani, proveniți din centre de asistență socială din Odesa, au ajuns vineri dimineață, 04 martie, în Prahova.

Aceștia au fost preluați de către Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului (DGASPC) Prahova, instituție care vine în sprijinul refugiaților mame și copii sau copii neînsoțiți care solicită sprijin din partea autorităților române.

Astfel, 66 de copii și nouă adulți au fost preluați și cazați: la Complexul de Servicii Comunitare „Rază de Soare” Băicoi (31 de minori și patru adulți), din cadrul DGASPC Prahova, și la

două centre din Posești și Vălenii de Munte ale Asociației Pro Vita (35 de minori și cinci adulți).

În continuare, copiii sunt îngrijiți, cu responsabilitate și dragoste, la așezământul Pro Vita din cartierul Rizănești, până când statul ucrainean îi va putea prelua înapoi și să le ofere condiții.

De asemenea, în seara de 07 martie, 60 de persoane au ajuns la Pensiunea Vera și Livia, din Vălenii de Munte. Acestea au fost găzduite și li s-au oferit 3 mese pe zi. Ucrainenii au rămas la pensiune atât timp cât au dorit, până să își continue drumul mai departe spre alte țări europene.



Foto:
Consiliul
Județean Prahova

Conducerea instituțiilor de învățământ din Vălenii de Munte, după concursurile organizate pentru posturile de **DIRECTOR** și **DIRECTOR ADJUNCT** din acest an:

Liceul Tehnologic Agromontan „Romeo Constantinescu”
Director: Popescu Emilia Raluca
Directori adjuncți: Nițescu Nicoleta, Stoinescu Mihaela
Tel. 0244.281.555



Colegiul Național „Nicolae Iorga”
Director: Marghioala-Andrei Maria
Director adjunct: Pavel Vasile
Tel. 0244.280.905



Școala Gimnazială „Ing. Gh. Pănculescu”
Director: Corneci Luminița
Director adjunct: Bulac Elena
Tel. 0244.280.965



Grădiniță: Rențea Mariana
Tel. 0244 280 845



Cursuri vocaționale la Centrul Cultural „Nicolae Iorga” al orașului Vălenii de Munte



În luna martie, au fost reluate cursurile vocaționale la Centrul Cultural „Nicolae Iorga” al Orașului Vălenii de Munte.

Vă prezentăm oferta Centrului Cultural de cursuri destinate copiilor.

■ **DANSURI POPULARE** - proiect destinat copiilor pe categorii de vârstă (3 grupe cu vârstă cuprinsă între 7 și 19 ani) - **Prof. coregraf Dănuț Săcuiu;**

PROGRAM:
✓ **LUNI: GRUPA MARE ÎNCEPĂTORI:**
10:00 -11:00; 15:00 -16:00

✓ **MARȚI: GRUPA MICĂ ÎNCEPĂTORI** 14:00 -15:00

✓ **MIERCURI: GRUPA MARE AVANSAȚI**

14:30 -15:00

✓ **JOI: GRUPA MICĂ AVANSAȚI** 14:00 -15:00

GRUPA MIJLOCIE

15:00 -16:00

■ **TEATRU și ACTORIE** - proiect destinat copiilor pe categorii de vârstă (2 grupe)

- **Prof. actor Magdalena Liliana Condurache**

PROGRAM:

✓ **MARȚI** 16:00 - 18:30

■ **CANTO POPULAR** -

proiect destinat copiilor pe categorii de vârstă (2 grupe)

- **prof. Raluca Diaconu**

PROGRAM:

✓ **SĂMBĂTĂ** 10:00 - 14:00

Profesorii care asigură pregătirea educațională a cursanților au o îndelungată experiență în domeniul artistic, în portofoliul acestora regăsindu-se numeroase studii de specialitate, calificări, certificări și un bogat palmares de premii obținute de-a lungul carierei.

Înscrierile se fac la secretariatul Centrului Cultural „Nicolae Iorga” Vălenii de Munte, Str. Berevoiești, nr. 9.

Informații suplimentare la telefon 0244.280345
E-mail: centrulculturalvaleni@yahoo.ro

INFO Recensământul Populației și al Locuințelor

● **Dacă o persoană deține mai multe locuințe, unde se recenzează?**

Persoanele care dețin mai multe locuințe vor fi recenzate la locuința care reprezintă reședința obișnuită a persoanei. În cazul în care una sau mai multe dintre locuințele deținute nu sunt ocupate, proprietarul este cel care va furniza date despre respectivele locuințe (și clădiri). Dacă o locuință este ocupată, vor răspunde la recensământ cei care locuiesc efectiv acolo (rude, chiriași etc.).

● **Întrebările din chestionar sunt toate obligatorii sau sunt și întrebări opționale?**

Nu există întrebări opționale. Trebuie să completăm în întregime chestionarul de

recenzare. Fiecare trebuie să răspundem numai la întrebările corespunzătoare propriei situații demo-socio-economice.

● **Ce este „reședința obișnuită”?**

Este considerată reședința obișnuită cea la care se locuiește neîntrerupt cu cel puțin 12 luni înainte de data de referință (1 decembrie 2021, în cazul de față) sau cea la care se manifestă intenția de a rămâne cel puțin 12 luni.

● **Locuiesc cu chirie într-un apartament. Trebuie să furnizez informații despre această locuință?**

Da. De reținut faptul ca art. 52, alin (1) din OUG nr.19/2020 prevede că „Rezultatele recensământului pot fi folosite

doar în scopuri statistice și de cercetare științifică.”

● **Cine poate completa chestionarul de recensământ pentru minori?**

În cazul persoanelor minore, completarea chestionarului de recensământ în perioada de autorecenzare poate fi făcută de către unul dintre părinți, de tutorele legal sau persoana majoră la care este în grijă.

● **Ce înseamnă „nucleu familial”?**

Nucleul familial înseamnă unitatea constituită din soț sau partener și soție sau parteneră fără copii, soț sau partener și soție sau parteneră cu copii necăsătorii sau unul dintre părinți cu copii.

Telefoane TAXI Vălenii de Munte

■ **SC Help Tour Auto SRL -**
0751.642.773

■ **SC Doctor Help Tour SRL -**
0728.448.085

■ **SC Riscar Tax SRL -**
0724.500.178, 0744.390.847

■ **Drugă Sergiu I. I. -**
0737.586.100

■ **SC Alitour Taxi SRL -**
0790.567.511, 0723.701.932

■ **SC Ionuț Car Taxi SRL -**
0726.971.757, 0767.185.590

Aparate noi performante pentru dotarea SĂLI DE FITNESS



și cu alte echipamente necesare (saltele, băncuțe, mingi medicinale, benzi elastice, gantere etc).

Sala de fitness a orașului este frecventată de peste 130 de doamne și domnișoare care au abonamente aici.

PROGRAMUL DE FUNCȚIONARE a sălii este de **MARȚI până SÂMBĂȚĂ, între orele 13-21. La sală activează și o instructoare de fitness, deosebit de activă și foarte bine pregătită. Costul unui abonament lunar este unul convenabil, de 70 lei.**

La sugestia doamnelor care frecventează sala de fitness, Primăria a achiziționat două aparate noi, moderne destinate antrenării mușchilor din partea inferioară a corpului.

Aparatele au sosit la Sala de Sport "Nicolae Manolescu" Vălenii de Munte, în data de 18 martie și au fost montate de specialiști trimiși de producător, întrucât echipamentele sunt profesionale, cu tehnologie încorporată.

Sala de fitness este dotată cu 12 aparate majoritatea profesionale, dar

"Echipamentele fitness recent achiziționate respectă criteriile precum siguranța, designul și calitatea materialelor din care sunt confecționate. În dotarea sălii de fitness am urmărit ca beneficiarele să se poată bucura de antrenamente de calitate superioară, de mișcare și de sănătate. Iar cum doamnele și domnișoarele sunt marea majoritate a clienților sălii de fitness, pot considera că este un cadou făcut în martie, luna dedicată femeii și primăverii." - Florin Constantin, primarul orașului Vălenii de Munte.



Nu subestimați puterea focului!

În ultima perioadă, în județul nostru au fost înregistrate mai multe incendii, soldate nu doar cu însemnate pagube materiale ci, uneori, din păcate, și cu pierderi de vieți omenești!

Astfel de evenimente nefericite pot fi evitate, conform reprezentanților ISU Prahova, prin respectarea unor măsuri:

- Lucrările de verificare și reparații a instalațiilor electrice trebuie să fie executate doar cu personal autorizat.

- Este interzisă depozitarea materialului combustibil deasupra sobelor;

- Se interzice uscarea hainelor sau a altor materiale combustibile pe sobe sau în imediata apropiere a lor;

- Montarea sau punerea în funcțiune a centralei termice de apartament se va efectua, în mod obligatoriu, doar de către personal autorizat;

- Este interzisă depunerea pe radiatoare și pe conductele termice a vaselor cu lichide inflamabile, a îmbrăcăminte și a altor materiale combustibile.

- Verificarea și revizia tehnică periodică a instalațiilor de utilizare este obligatorie pentru toți consumatorii și se efectuează de către un operator economic autorizat de către ANRE.

Seniorii orașului, sărbătoriți la împlinirea vârstei de 90 de ani

Diplomă, tort, flori și bani din partea Primăriei Vălenii de Munte



MOISE SULTANA



UNGUREANU PAMFILIA

Primăria Vălenii de Munte continuă și anul acesta frumoasa inițiativă de a-i sărbători pe seniorii urbei. Vorbim de persoanele care împlinesc frumoasele vârste de 90, respectiv 100 de ani, bunici, străbunici, părinți, cetățeni ai urbei care, prin munca lor și-au adus

contribuția la ceea ce este astăzi orașul Vălenii de Munte.

Oricare comunitate are nevoie de vârstnici, de seniori, iar respectul acordat acestora, prin puterea exemplului dat de autorități, le arată tinerilor valoarea inestimabilă a înțelepciunii, seriozității și bunătății generațiilor înaintate în viață.

Iar ca o formă de respect și apreciere pentru acești seniori, administrația locală condusă de către primarul Florin Constantin îi sărbătorește așa cum se cuvine.

La mulți ani din partea Primăriei Vălenii de Munte!

Recent, au fost sărbătorite trei doamne și un domn care au împlinit vârsta de 90 de ani:

- VOICU ELEONORA născută pe 18 februarie 1932
- MOISE SULTANA născută pe 27 februarie 1932
- UNGUREANU PAMFILIA născută pe 16 februarie 1932
- POPA CONSTANTIN născut pe 14 martie 1932



VOICU ELEONORA



POPA CONSTANTIN

Vălenii de Munte

PUBLICAȚIE A PRIMĂRIEI
VĂLENI DE MUNTE

REDAȚIA

Email: ziarulgazeta@yahoo.com
Tiraj: 1.000 exemplare

ISSN 2247 - 2681 ISSN-L 2247 - 2681

Se distribuie gratuit

Telefoane utile:

- Pentru apă și canalizare - Hidro Prahova: 0728.880.605; 0244.281.200 (08.00 - 16.00) - TOADER ADRIAN
- Dispecerat: 0724.299.614 - (16.00 - 08.00)
- Iluminatul public: 0786.248.365 - PISĂU ION;
- Servicii salubritate - ROSAL Prahova: 0244.933

- Poliția Locală: 0752.132.454;
- Pentru gaze: 0800877778; 021.9281
- DISPECERAT DISTRIGAZ SUD PLOIEȘTI;
- Centrul Cultural: 0244.280.345
- Administrația Financiară Vălenii de Munte: 0244.283.006
- A.J.O.F.M. Vălenii de Munte: 0244.280.339

- Spitalul Orășenesc -Vălenii de Munte: 0244.282.525
- Colegiul Național "NICOLAE IORGA": 0244.280.905
- Liceul Tehnologic Agromontan "Romeo Constantinescu": 0244.281.555
- Școala Gimnazială "Ing. Gheorghe Pănculescu": 0244.280.965